24. Limita postupnosti

Priklad 1 :Nechf(X) =x—[X] , pre kazd&l (-o0,0). Vypccitajte lim f (x).
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Definicia 24.1:

Nech p je celéislo a nech pre kazde celislo n= p budu @ realnecisla.

Nech I bude reélnefslo, potom k je nazyvariénitou postupnosta,}_

prave vtedy, ké pre kazdés > 0, existuje realn€islo c, zea, -« << , pre
kazdé celé€islo n>c piSemdim a, = k. Taku postupngsnazyvame

N — oo

konvergentna

Veta 24.1:

Nech |je lim v oo funkcie f. Nech p je celéslo a nech a= f(n), pre kazd
celécislo n= p. Potom k je limitou postupnogsi }._ .
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Priklad 2 :Vypocitajte limitu postupnos{
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Priklad 3 :Nech a je realnecislo p najmensie prirodzenéislo vasie ako a (lebc
1+4>0) a necha, = (1+4)", pren = p.
Vypogitajte limitu postupnostia,}_ .
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Definicia 24.2 :

Nech p je celéislo ¢ pre kazde celéislo n=>p, nech asu realnesisla. Nec
f(x)=a, pre kazdé Kip,c). Potom funkcia f sa nazyvachodkovit

funkcie vzahujlca sa (slvisiaca) na postuprids,},_  alebo jednoduct
schodkovita funkcia postnosti{a,};__.




Veta 24.2 :

Nech f je schodkovitd funkcia prinaleziaca postti{a,}, . Poton
postupnos {a,}~_ = konvergentna prave vtedy,dkéunkcia f ma limitu ve.
Naviac, ak postupnds{an}::p je konvergentna, potom tato limifa rovns
limite funkcie f v bode

Veta 24.3 .

Nech p,q a r su celésla také, ze = p ar=q. Pre kazdé celéislo n>p je
a, cislo a tiez pre kazdeé ceféslo n= q je h cislo.
Nech i, = b, , pre kazdé celéislo n>r. Potom ak jedna z postupnofj},_

a {b,},_, je konvergentna potom tiez konvergentébe postupnosti m:
rovnakeé limity.

Veta 24.4 :

Konvergentné postupnosti su ohr@@me



Veta 24.5 :

Necllima, =k alimb =1 potom

n - oo n - oo

lim(a, +b )=k+l lim(a, -b)=k-I

lim(ab )=kl ak kt0 potomlim[%j :lE
Veta 24.6 :

Nech k je realnéislo a nech g je spojita funkcia v bode k. M
{a,};_, je konvergentna postupnioktorej limita je rovna k.

Potomlim g(a,) = g(k)

|
Priklad 4 :Vypatajte limitu lim s (n+1)
n-=\ 2(n+1)+(n-1)

Veta 24.7 :

Nech p je celéislo ¢, b, su readlnesisla take, ze a< b, , pre
kazdé e p alima, =ka limb, =1, potom k<I.

n - oo n - oo



Veta 24.8 :

Nech p je celéislo &,, b, ¢, su realnesisla také, ze a< b,<c,, pre kazde
n>palima, =k =Ilimc, potomlimb, =k.

Priklad 5 :Ukazte, ze pre kazdeé realislo x platilim M = X
n-o ¥

Priklad 6 :Ukazte, Zdim ¥n=1

n — oo

Veta 24.9 :

Ak{a,} _ je konvergentna postupntsika, 2éma, =0a postupnas{b, }_.
je ohrantend, potonlima b, =0

n— oo

Veta 24.10 :

Kazda ohranfena moncnna postupnage konvergentna



Veta 24.11 :

Nech{s,},__ je neklesajlca postupnosealnycheisel. Nech g=s,a a, = s,
— .1 pre kazdé n>p. Potom postuprigs,}._ je konvergentna prave vtedy,
ked' rad ian je konvergentny.

n=p

Ak postupnas{s,}:_  je konvergentna potoifim s, = ian.

n=p

. - n“+n+1
Priklad 7 :Vypaiitajte
yP J nzﬂn4+2n3+3n2+2n+2

Veta 24.12 :
Kazdavybrana postupnes konvergentnej postupno@L}::p je
konvergentna a ma tu istu limitu a{@}::p



Veta 24.13 .

Kazda ohraniena postupnaana konvergentnu vybranu postupnos



